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  Debates
11 DE NOVEMBRO DE 2015
70ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidentes: FERNANDO CAPEZ, GILENO GOMES
 e CLÉLIA GOMES

RESUMO

ORDEM DO DIA

1 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Abre a sessão.
2 - ED THOMAS
Para comunicação, lê post de autoria do ex-deputado João 
Mellão Neto, publicado no Facebook, a respeito de suas 
condições de saúde e a rescisão de seu plano de saúde 
pela Omint. Critica os abusos realizados pelos planos de 
saúde.
3 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, diz estar chocado com as atuais 
condições de saúde de João Mellão Neto. Repudia 
o cancelamento do plano de saúde Omint, que o 
ex-deputado tinha há 30 anos. Elogia a atuação de João 
Mellão Neto em diversas áreas.
4 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Informa que será enviado ofício da Presidência ao 
deputado Campos Machado, presidente da Comissão de 
Prerrogativas, para que seja convocado um representante 
da Omint para prestar esclarecimentos a este Legislativo 
a respeito do cancelamento do plano de saúde do 
ex-deputado João Mellão Neto. Anuncia a presença do 
prefeito de São Manuel.
5 - ESTEVAM GALVÃO
Para comunicação, demonstra seu respeito por João 
Mellão Neto. Discorre sobre os diversos cargos ocupados 
pelo ex-deputado. Diz ser ele um exemplo de conduta e 
comportamento. Menciona sua tristeza com o corte do 
plano de saúde do político, com o qual contribuiu a vida 
inteira. Pede a intervenção do presidente Fernando Capez. 
Ressalta que esta Casa deveria entrar em contato com a 
Omint, demonstrando o seu descontentamento com esta 
atitude.
6 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Coloca em discussão o PL 1404/15.
7 - BETH SAHÃO
Discute o PL 1404/15 (aparteada pelos deputados Rafael 
Silva e Carlão Pignatari).
8 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Anuncia a presença do vice-presidente da Câmara de 
Guarulhos, Laércio Sandes.
9 - CAUÊ MACRIS
Discute o PL 1404/15 (aparteado pelos deputados Gileno 
Gomes e Carlão Pignatari).
10 - RAFAEL SILVA
Para comunicação, registra a presença nesta Casa de duas 
senhoras com câncer em estado avançado, que estavam 
em tratamento com pílulas vindas de São Carlos. Afirma 
que, depois que começaram a tomar este composto, 
voltaram a viver com alegria. Ressalta a preocupação 
das senhoras com o fim de suas cápsulas. Informa que o 
Tribunal de Justiça de São Paulo cassou todas as liminares 
para a venda deste composto. Afirma que todos os 
seres humanos têm direito à Saúde. Destaca a falta de 
sensibilidade dos nossos governantes com relação à saúde 
dos cidadãos.
11 - GILENO GOMES
Assume a Presidência.
12 - TEONILIO BARBA
Discute o PL 1404/15 (aparteado pelo deputado Carlão 
Pignatari).
13 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Assume a Presidência.
14 - ESTEVAM GALVÃO
Discute o PL 1404/15 (aparteado pelos deputados Carlão 
Pignatari e Jorge Caruso).
15 - TEONILIO BARBA
Discute o PL 1404/15 (aparteado pelos deputados Milton 
Vieira, Carlão Pignatari e Caio França).
16 - CARLOS BEZERRA JR.
Discute o PL 1404/15.
17 - CLÉLIA GOMES
Assume a Presidência.
18 - PROFESSOR AURIEL
Discute o PL 1404/15 (aparteado pelos deputados Barros 
Munhoz e Geraldo Cruz).
19 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Assume a Presidência. Convoca sessão extraordinária, a 
realizar-se hoje, com início 10 minutos após o término da 
presente sessão.
20 - ORLANDO MORANDO
Discute o PL 1404/15 (aparteado pelos deputados Luiz 
Fernando Machado e Barros Munhoz).
21 - JOSÉ ZICO PRADO
Discute o PL 1404/15.
22 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Lembra a realização de sessão extraordinária, hoje com 
início às 21 horas e 40 minutos. Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Fernando Capez.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, vamos passar à Ordem do Dia.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. ED THOMAS - PSB - PARA COMUNICAÇÃO - Sr. Pre-

sidente, com a permissão de V. Exa., eu tomo a liberdade de ler 
um artigo de autoria do Sr. João Mellão Neto, pessoa com quem 
convivemos nesta Casa. Ele escreveu em seu Facebook, às 17 
horas e cinco minutos, o texto que passarei a ler a seguir.

“Nesta semana, completei 60 anos de idade. Nada tenho a 
me queixar da vida, e, sinceramente, me considero um vitorioso. 
Deus foi bom comigo e eu só tenho que levantar as mãos para 
o céu, por tudo o que me foi concedido. Tive alguns revezes, é 
verdade, mas mesmo assim minha cruz tem sido leve. Eu nunca 
tinha escrito nada sobre isso, mas desta vez o faço porque 
é pertinente. Minha saúde não é perfeita, uma vez que sou 
diabético tipo 1 desde os 17 anos de idade e a doença é muito 
traiçoeira. Agora, após 43 anos convivendo com ela, ela está 
me cobrando a conta. Perdi o movimento das pernas e, ainda 
por cima adquiri uma doença raríssima chamada síndrome de 
Meige. Por causa desta última, já sofri três cirurgias no cérebro 
e coloquei no coração seis stents. Mas tudo bem, eu não estou 

Senhores Deputados Roberto Morais, Roberto Engler, Marcos 
Neves, Aldo Demarchi, Chico Sardelli, Ricardo Madalena e 
Rogério Nogueira. Rejeitado o requerimento. Item 14 - Requeri-
mento do Deputado Roberto Morais, que requer a convocação 
do Senhor Joaquim Lopes da Silva Júnior, Diretor Presidente da 
EMTU, com o objetivo de prestar esclarecimentos sobre o cro-
nograma de obras com o custo e desconto do Corredor Noroes-
te Metropolitano de Campinas. Em votação nominal, votaram 
favoravelmente ao requerimento os Senhores Deputados Rober-
to Morais, Luiz Fernando e José Zico Prado; votaram contra os 
Senhores Deputados Roberto Engler, Marcos Neves, Aldo 
Demarchi, Chico Sardelli, Ricardo Madalena, Rogério Nogueira e 
Orlando Morando. Rejeitado o requerimento. Item 15 - Requeri-
mento do Deputado Aldo Demarchi, que requer a convocação 
do Senhor Marco Antonio Assalve, Diretor de Gestão Operacio-
nal Geral da EMTU, com o objetivo de prestar esclarecimentos 
sobre as licitações das linhas intermunicipais e sobre a gratui-
dade. Concedida vista ao Deputado Aldo Demarchi. Item 16 - 
Requerimento do Deputado Itamar Borges, que requer a convo-
cação do Senhor Silvio Ciampaglia, Presidente do SINICESP, com 
o objetivo de prestar esclarecimentos sobre os contratos firma-
dos com o DER, Departamento de Estradas e Rodagem, pelas 
empresas associadas a este Sindicato, no período de 2010 até 
2014. Em votação nominal, votaram a favor do requerimento os 
Senhores Deputados Luiz Fernando e José Zico Prado; votaram 
contra os Senhores Deputados Roberto Morais, Roberto Engler, 
Marcos Neves, Aldo Demarchi, Chico Sardelli, Ricardo Madalena 
e Rogério Nogueira. Rejeitado o requerimento. O Senhor Presi-
dente saudou o Senhor Presidente do Sindicato dos Panificado-
res do Grande ABC, Senhor Antonio Carlos Rodrigues. Item 17 - 
Requerimento do Deputado Alencar Santana Braga, para a con-
vocação do Diretor-Presidente da Empresa Metropolitana de 
Transportes Urbanos (EMTU), a fim de prestar esclarecimentos 
sobre a inauguração da obra do corredor de ônibus Tucuruvi-
Taboão, ligando a Estação Tucuruvi do Metrô ao Terminal do 
Taboão em Guarulhos, que se encontra ainda inacabada, mas 
teve inauguração oficial com a presença do Governador do 
Estado. Concedida vista ao Deputado Ricardo Madalena. Item 
18 - Requerimento do Deputado Roberto Morais, que requer a 
convocação do Senhor Emerson Bittar, Diretor Presidente da 
Concessionária Rodovias do Tietê, com o objetivo de prestar 
esclarecimentos sobre os seguintes itens: 1) Cronograma das 
obras do entorno de Piracicaba; 2) Cronograma das obras da 
duplicação da Rodovia do Açúcar no trecho entre Capivari e 
Salto. Concedida vista ao Deputado Rogério Nogueira. Item 19 - 
Requerimento do Deputado José Zico Prado solicitando a con-
vocação do Diretor de Operações da Agência Reguladora de 
Serviços Públicos Delegados de Transporte do Estado de São 
Paulo - ARTESP, Senhor Alberto Silveira Rodrigues, com a finali-
dade de prestar informações e esclarecimentos sobre gestão, 
administração e operação do sistema de cobrança automática 
nas rodovias estaduais, bem como discorrer a respeito da segu-
rança oferecida aos usuários do sistema. Concedida vista con-
junta ao Deputado Roberto Morais e Luiz Fernando. O Senhor 
Presidente passou a presidência ao Deputado Rogério Noguei-
ra, para que submetesse à apreciação dos Senhores Deputados 
os itens seguintes. Item 20 - Requerimento do Deputado Orlan-
do Morando solicitando a convocação do Presidente da empre-
sa Rodocred/DBTrans, com a finalidade de prestar esclarecimen-
tos sobre sua proposta de serviços apresentada ao Departa-
mento de Serviços Gerais da ALESP, com relação ao fornecimen-
to de TAGs para os veículos da Casa. Em votação nominal, vota-
ram favoravelmente ao requerimento os Senhores Deputados 
Roberto Morais, Roberto Engler, Marcos Neves, Aldo Demarchi, 
Chico Sardelli, Ricardo Madalena, Luiz Fernando, José Zico 
Prado, Orlando Morando e Rogério Nogueira. Aprovado o 
requerimento. Com a palavra, o Deputado Orlando Morando fez 
sua declaração de voto. Em seguida, o Deputado Edmir Chedid 
pronunciou-se sobre o objeto do requerimento, com aparte do 
Deputado Luiz Fernando e do Deputado Roberto Engler. Tam-
bém se pronunciaram os Senhores Deputados José Zico Prado, 
Orlando Morando e Luiz Fernando. Item 21 - Requerimento do 
Deputado Orlando Morando solicitando convite aos Senhores 
Clodoaldo Pelissioni - Secretário dos Transportes Metropolitanos 
do Estado de São Paulo, Dario Rais Lopes - Secretário Nacional 
de Mobilidade Urbana, e Paulo Sérgio Amalfi Meca - Diretor de 
Engenharia e Construções do Metrô de São Paulo, para que 
compareçam a uma audiência pública com a finalidade de 
esclarecer o atraso no início das obras da linha 18 bronze do 
metrô de São Paulo. Em discussão, usou da palavra o Deputado 
Luiz Fernando, que sugeriu que o requerimento fosse aditado a 
fim de convidar o Senhor Secretário Marcos Monteiro. Com a 
palavra, o Senhor Deputado Orlando Morando disse que, no seu 
entender, não cabia aditamento, mas que poderia convidar Sua 
Excelência. Aprovado o requerimento. Reassumindo a presidên-
cia, o Senhor Presidente deu continuidade a pauta. Para ciência: 
Item 22 - Ofício do Diretor Geral da ARTESP, Sr. Giovanni Pengue 
Filho, em resposta ao Ofício CTC n.º11/2015, encaminhando 
relatório RD.DOP.002/15, da Diretoria de Operações daquela 
Agência, a respeito de ocorrências no trecho sul do Rodoanel 
Mário Covas. O Senhor Presidente deu ciência também do rece-
bimento da resposta ao Ofício CTC nº 18/2015, do Diretor da 
Jofege Pavimentação e Construção Ltda., informando que a 
referida empresa não está executando nenhuma obra nos locais 
indicados e no anel viário Magalhães Teixeira, cujas Rodovias 
estão sob a responsabilidade das Concessionárias CCR e Rota 
das Bandeiras. Tendo o Senhor Presidente consultado o autor do 
requerimento, Deputado Luiz Fernando a respeito, pela ordem, o 
Deputado Roberto Morais prestou esclarecimento sobre o erro 
do nome da empresa que estava fazendo a obra. O Deputado 
Luiz Fernando disse que, em virtude do erro, sentia-se contem-
plado. A seguir, o Deputado Ricardo Madalena quis saber do 
Senhor Presidente se a ARTESP já havia feito algum contato 
para que os dois Senhores Deputados indicados para o Conse-
lho Consultivo da ARTESP pudessem participar das reuniões. O 
Senhor Presidente disse que não fora informado e que, em 
atendimento à indagação do Deputado Ricardo Madalena, ofi-
cializaria à ARTESP solicitando a razão pela qual não houve 
nenhuma comunicação a respeito, se foi por falta de agenda ou 
por falta de reunião ordinária. O Senhor Deputado Roberto 
Morais falou das reuniões do Conselho Consultivo. Após o pro-
nunciamento do Deputado Luiz Fernando e do Senhor Presiden-
te, usou da palavra o Deputado Edmir Chedid, que falou da 
queda da ponte do terminal da balsa de Ilhabela e solicitou pro-
vidências para resolver o problema. O Senhor Presidente ficou 
de falar com o Senhor Secretário Duarte Nogueira e registrar as 
preocupações sobre o caso. Por final, o Deputado Edmir Chedid 
sugeriu um estudo da Comissão quanto ao serviço de balsa. O 
Senhor Presidente disse que, no momento oportuno, isso seria 
tratado e, nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença 
dos Senhores Deputados e deu por encerrada a reunião, que foi 
gravada pelo Serviço de Audiofonia e cuja ata eu, Ademar Trin-
dade Cruz, Analista Legislativo, lavrei e assino após o Senhor 
Presidente. Aprovada em reunião de 17/11/2015.

Deputado Orlando Morando - Presidente
Ademar Trindade Cruz - Secretário

presidência do Deputado Orlando Morando. Presentes os 
Senhores Deputados Orlando Morando, Roberto Engler, José 
Zico Prado, Luiz Fernando, Aldo Demarchi, Rogério Nogueira, 
Chico Sardelli, Marcos Neves, Roberto Morais, Ricardo Madale-
na (membros efetivos) e o Senhor Deputado Carlão Pignatari 
(membro substituto). Ausentes, por motivo justificado, os 
Senhores Deputados Roberto Massafera e Itamar Borges. 
Ausente o Senhor Deputado Campos Machado. Presentes tam-
bém o Senhor Deputado Edmir Chedid e, no final dos trabalhos, 
o Senhor Deputado Roberto Trípoli. Havendo número regimen-
tal, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Dispensada 
da leitura, a ata da reunião anterior foi aprovada. Passou-se à 
apreciação da pauta. Item 1 - Projeto de lei nº 1122/2009, de 
autoria da Deputada Célia Leão, que proíbe o tráfego de veículo 
de carga de cana-de-açúcar, mais conhecido como treminhão, 
no período noturno, das 19h00 às 06h00, nas rodovias do Esta-
do de São Paulo. Foi relator o Deputado Rogério Nogueira, com 
voto favorável ao projeto. Concedida vista conjunta ao Deputa-
do Carlão Pignatari e ao Deputado Rogério Nogueira. Item 2 - 
Projeto de lei nº 562/2010, de autoria do Deputado Waldir 
Agnello, que isenta os integrantes da Polícia Civil do Estado de 
São Paulo do pagamento do Imposto sobre a Propriedade de 
Veículos Automotores - IPVA, bem como da taxa de licencia-
mento de seus automóveis particulares. Foi relator o Deputado 
Marcos Neves, com voto favorável ao projeto. Designado para 
redigir o voto vencedor o Deputado Roberto Engler, contrário ao 
projeto. Ciência do vencedor. Item 3 - Projeto de lei nº 
665/2014, de autoria do Deputado José Bittencourt, que dispõe 
sobre o transporte de animais domésticos vivos e de pequeno 
porte nos serviços de transporte coletivo intermunicipais presta-
dos pela Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos de São 
Paulo (EMTU) e Companhia Paulista de Trens Metropolitanos 
(CPTM). Foi relator o Deputado Chico Sardelli, com voto favorá-
vel aos projetos de lei n°s 727/2015 e 665/2014. Aprovado 
como parecer o voto do relator. Item 4 (CONCLUSIVA) - Projeto 
de lei nº 1190/2014, de autoria do Deputado Beto Trícoli, que dá 
a denominação de "Armando Augusto Trícoli" ao viaduto locali-
zado no km 75 da Rodovia Dom Pedro I - SP 065, em Atibaia. 
Foi relator o Deputado Campos Machado, com voto favorável 
ao projeto na forma do substitutivo apresentado pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação. Concedida vista conjunta ao 
Deputado José Zico Prado e ao Deputado Roberto Engler. Item 5 
(CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 128/2015, de autoria do 
Deputado Itamar Borges, que dá a denominação de "Emilia 
Mendes Neves" ao dispositivo de acesso SPD 509/310, situado 
no km 509+489 metros da Rodovia Feliciano Salles da Cunha - 
SP 310, em Nhandeara. Foi relator o Deputado Ricardo Madale-
na, com voto favorável ao projeto na forma do substitutivo pro-
posto pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Apro-
vado conclusivamente o substitutivo, conforme voto do relator, 
e prejudicado o projeto na forma original. Item 6 (CONCLUSIVA) 
- Projeto de lei nº 253/2015, de autoria do Deputado Edson Giri-
boni, que dá a denominação de "Helio Iglesias de Lima" ao 
vialduto localizado no km 146 da Rodovia Raposo Tavares - SP 
270, em Alambari. Foi relator o Deputado Chico Sardelli, com 
voto favorável ao projeto na forma do substitutivo proposto 
pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado 
conclusivamente o substitutivo, conforme voto do relator, e pre-
judicado o projeto na forma original. Item 7 (CONCLUSIVA) - 
Projeto de lei nº 452/2015, de autoria do Deputado Marcos Zer-
bini, que dá a denominação de "Elia Eid" à rotatória construída 
na Rodovia SP 304, Jornalista José Willibaldo de Freitas, que dá 
acesso à Avenida Guido Della Togna, em Novo Horizonte. Foi 
relator o Deputado Ricardo Madalena, com voto favorável ao 
projeto na forma do substitutivo proposto pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Aprovado conclusivamente o 
substitutivo, conforme voto do relator, e prejudicado o projeto 
na forma original. Item 8 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 
792/2015, de autoria do Deputado Roberto Massafera, que dá a 
denominação de "Antonio Candido de Camargo Guimarães" ao 
viaduto sobre a Rodovia SP 304, em Bariri. Foi relator o Deputa-
do Ricardo Madalena, com voto contrário ao projeto. Concedida 
vista ao Deputado Roberto Engler. Item 9 (CONCLUSIVA) - Pro-
jeto de lei nº 1076/2015, de autoria da Deputada Vanessa 
Damo, que dá a denominação de "Henrique Bertin" ao túnel 
localizado no km 96,5 do Rodoanel Mario Covas - SP 021, em 
Ribeirão Pires. Foi relator o Deputado Luiz Fernando, com voto 
favorável ao projeto na forma do substitutivo apresentado pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão, o 
Senhor Presidente passou a direção dos trabalhos ao Deputado 
Rogério Nogueira, e se inscreveu para fazer sua justificativa 
contrária ao projeto. Reassumindo direção dos trabalhos, o 
Senhor Presidente requereu uma votação nominal. Votaram 
favoráveis ao projeto os Senhores Deputados Roberto Engler, 
Aldo Demarchi, Ricardo Madalena, Luiz Fernando e José Zico 
Prado; votaram contrários ao projeto os Senhores Deputados 
Roberto Morais, Carlão Pignatari, Chico Sardelli, Marcos Neves, 
Rogério Nogueira e Orlando Morando. Rejeitada conclusiva-
mente a propositura, conforme voto do relator. Designado o 
Deputado Marcos Neves para redigir o vencedor, contrário ao 
projeto. Item 10 - Requerimento do Deputado Rogério Noguei-
ra, que requer a convocação do Senhor Laurence Casagrande 
Lourenço, Presidente da Dersa, com o objetivo de prestar escla-
recimentos e apresentar o cronograma físico e financeiro do tre-
cho do Rodoanel Mario Covas, e valores das desapropriações 
com tamanho e áreas detalhadas. O Senhor Presidente sugeriu 
a alteração de convocação para convite. Aprovado o requeri-
mento com a alteração para convite. Item 11 - Requerimento do 
Deputado Marcos Neves, que requer a convocação do Senhor 
Giovanni Pengue Filho, Diretor Geral da ARTESP, com o objetivo 
de prestar esclarecimentos sobre as 50 horas/ano de congestio-
namento nos trechos das Marginais, da Castelo Branco e tam-
bém no Trecho Oeste do Rodoanel e quais atitudes estão sendo 
tomadas referente ao contrato da Concessionária. O Senhor 
Presidente sugeriu a alteração de convocação para convite. 
Usaram da palavra os Senhores Deputados Marcos Neves, Luiz 
Fernando, Roberto Morais e o Senhor Presidente. O Senhor Pre-
sidente consultou o Plenário no sentindo de se unir os itens um 
e dois e de o Senhor Giovanni Pengue Filho vir também para 
falar pelo artigo 52-A da Constituição Estadual, podendo assim 
o Senhor Diretor Geral da ARTESP responder a qualquer ques-
tão. Aprovado o requerimento com a alteração para convite. 
Item 12 - Requerimento do Deputado Ricardo Madalena, que 
requer a convocação do Senhor Giovanni Pengue Filho, Diretor 
Geral da ARTESP, com o objetivo de prestar esclarecimentos 
sobre o processo interpelado pela ARTESP relacionado aos aditi-
vos concedidos pelo Secretário Dário Rais, para as concessioná-
rias de Rodovias de São Paulo no ano 2006. O Senhor Presiden-
te consultou o autor para a alteração de convocação para con-
vite. Aprovado o requerimento com a alteração para convite. 
Usou da palavra o Deputado José Zico Prado. Item 13 - Requeri-
mento do Deputado Alencar Santana Braga, que requer a con-
vocação do Senhor Diretor de Licitações da CPTM, com o objeti-
vo de prestar esclarecimentos sobre o modelo e os descontos 
sobre as licitações de serviços de limpeza, segurança e demais 
serviços de mão de obra terceirizada. Em votação nominal, 
votaram favoravelmente ao requerimento os Senhores Deputa-
dos Luiz Fernando e José Zico Prado; votaram contra o os 

§ 1º - Entende-se por aparelhos de som, para os fins desta 
lei, todos os tipos de aparelho eletroeletrônico reprodutor, 
amplificador ou transmissor de sons, sejam eles de rádio, de 
televisão, de vídeo, de CD, de DVD, de MP3, de iPod, celulares, 
gravadores, viva voz, instrumentos musicais ou assemelhados.

§ 2º - Entende-se por vias e logradouros públicos, para os 
fins desta lei, a área compreendendo o leito carroçável, o meio-
fio, as calçadas, a entrada e saída de veículos nas garagens e 
todas as áreas destinadas a pedestres.

§ 3º - Excluem-se das proibições estabelecidas no "caput" 
deste artigo os aparelhos de som utilizados em veículos auto-
motores em movimento, cuja fiscalização obedece à legisla-
ção federal, veículos profissionais previamente adequados 
à legislação vigente e devidamente autorizados, bem como 
veículos publicitários e utilizados em manifestações sindicais e 
populares.

Artigo 2º - A infração ao disposto nesta lei acarretará a 
aplicação de multa no valor de R$ 1.000,00 (mil reais), calcula-
do em dobro na primeira reincidência e quadruplicado a partir 
da segunda reincidência.

§1º - Entende-se como reincidência o cometimento da 
mesma infração num período inferior a 30 (trinta) dias.

§ 2º - O valor da multa de que trata o "caput" deste artigo 
será atualizado anualmente pela variação do Índice de Preços 
ao Consumidor Amplo - IPCA, calculado pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística, acumulada no exercício anterior, 
sendo que no caso de extinção desse índice será adotado outro, 
criado por legislação federal, que reflita a perda do poder aqui-
sitivo da moeda.

Artigo 3º - Além da aplicação da penalidade prevista no 
artigo 2º, em caso de recusa do atendimento da ordem de 
abaixar o som, adequando-o aos padrões estabelecidos pela 
legislação vigente mais restritiva, a autoridade responsável pela 
fiscalização apreenderá provisoriamente o aparelho de som ou 
o veículo no qual ele estiver instalado.

Parágrafo único - O proprietário do veículo responderá por 
eventuais custas de remoção e estadia.

Artigo 4º - As sanções indicadas nos artigos 2º e 3º não 
eximem o infrator das responsabilidades civil e criminal a que 
estiver sujeito.

Artigo 5º - O Poder Executivo regulamentará a presente 
lei no prazo de 60 (sessenta) dias, contados da data de sua 
publicação.

Artigo 6º - As despesas decorrentes da execução desta lei 
correrão à conta de dotações orçamentárias próprias.

Artigo 7º - Esta lei entra em vigor na data de sua publi-
cação.

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, aos 17 de 
novembro de 2015.

a) FERNANDO CAPEZ - Presidente

 Comissões
CONVOCAÇÕES

COMISSÃO DE TRANSPORTES
E COMUNICAÇÕES
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais, as Senhoras Deputadas 

e os Senhores Deputados abaixo relacionados, membros desta 
Comissão, para uma Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 
23/11/2015, segunda-feira, às 14:00 horas, no Plenário Tiraden-
tes, com a finalidade de realizar Audiência Pública para esclare-
cer o atraso no início das obras da linha 18 bronze do Metrô de 
São Paulo, tendo como convidados os Excelentíssimos Senhores 
Clodoaldo Pelissioni, Secretário dos Transportes Metropolitanos, 
e Dario Rais Lopes, Secretário Nacional de Mobilidade Urbana, 
bem como os Senhores Paulo Sérgio Amalfi Meca, Diretor de 
Engenharia e Construções do Metrô de São Paulo, Celso Caldei-
ra, Presidente da Comissão de Monitoramento de Concessões e 
Permissões – CMCP, e Rui Stefanelli, Assessor da CMCP.

Membros Efetivos  Membros Substitutos
Orlando Morando PSDB Analice Fernandes
Roberto Engler PSDB Carlão Pignatari
Roberto Massafera PSDB Coronel Telhada
José Zico Prado PT Alencar Santana Braga
Luiz Fernando PT Teonilio Barba
Aldo Demarchi DEM Cezinha de Madureira
Rogério Nogueira DEM Estevam Galvão
Chico Sardelli PV Afonso Lobato
Marcos Neves PV Edson Giriboni
Itamar Borges PMDB Jorge Caruso
Roberto Morais PPS Davi Zaia
Ricardo Madalena PR André do Prado
Campos Machado PTB Roque Barbiere

Sala das Comissões, em 17/11/2015.
Deputado Orlando Morando - Presidente

 CPI ENERGIA ELÉTRICA
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos dos artigos 34, §3º e 36, §2º da XIV 

Consolidação do Regimento Interno, as Senhoras Deputadas e 
os Senhores Deputados abaixo relacionados, membros efetivos 
da Comissão Parlamentar de Inquérito constituída pelo Ato nº 
183 de 2015, com a finalidade de “investigar irregularidades 
praticadas na prestação de serviço de fornecimento de energia 
elétrica executada pelas Concessionárias do Serviço Público de 
fornecimento de energia”, para a Reunião Especial de Eleição 
de Presidente e Vice-Presidente deste órgão técnico, a ser rea-
lizada no dia 24/11/2015, terça-feira, às 11 horas, no Plenário 
José Bonifácio.

Membros efetivos
Carlão Pignatari PSDB
Welson Gasparini PSDB
João Paulo Rillo PT
Rogério Nogueira DEM
Roberto Trípoli PV
Jorge Caruso PMDB
Delegado Olim PP
Campos Machado PTB
Igor Soares PTN
Sala das Comissões, em 18 de novembro de 2015.
Deputado Welson Gasparini - PSDB

 ATAS

COMISSÃO DE TRANSPORTES
E COMUNICAÇÕES
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES, DA PRI-
MEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGIS-
LATURA

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e quinze, às 
quinze horas, no Plenário D. Pedro I da Assembleia Legislativa 
do Estado de São Paulo, realizou-se a Décima Primeira Reunião 
Ordinária da Comissão de Transportes e Comunicações, da Pri-
meira Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura, sob a 


